
စီမံကိန်း၊ဘာေရးနှင့်စက်မဝန်ကီးဌာန 
 

ြပည်တွငး်အခွန်များဦးစီးဌာန 
 

ဝင်ေငွရရှိသည့် အချနိ်၌ အခွန်ကို ပင်ရင်းမှ နုတ်ယူ ေပးသွင်းြခင်းနှင့် နုတ်ယူေပးသွင်းေငွနှင့် 

စပ်လျဉ်းသည့် သတငး်အချက်အလက် ေပးပို့ြခင်းဆိုင်ရာ သတ်မှတ်ချက်များကုိ အသေိပးြခငး် 

 

၁။  လစာေခါင်းစဉ် နှင့် အကျ ံုးဝင်သည့် ေငွတစ်ရပ်ရပ်ကို ထုတ်ေပးရန် တာဝန်ရှိသူသည် ေငွထုတ် 

  ေပးချန်ိတွင် ထုတ်ေပးေငွမှ ကျသင့်အခွန်ကို နုတ်ယူ ေပးသွင်းရမည် ြဖစ်ပါသည်။ 

၂။  လစာေခါင်းစဉ်မှ အပ  ြဖစ်ေသာ ဝင်ေငွအမျ ိုးအစားများနှင့် စပ်လျဉ်း၍ အမိန့်ေကာ်ြငာစာြဖင့် 

  ထုတ်ြပန်သတ်မှတ်ထားသည့်အတိုင်း  ေငွထုတ်ေပးချန်ိ၌  အခွန်ကို  နုတ်ယူ  ေပးသငွး်ရမည် 

  ြဖစ်ပါသည်။ 

၃။  ေငွထုတ်ေပးချန်ိ၌ နုတ်ယူထားသည့် အခွန်နှင့် စပ်လျဉ်း၍ - 

  (က)  နုတ်ယူထားသူသည်  နုိင်ငံပုိင်စီးပွားေရးအဖွဲ့အစည်း၏ ေငွထုတ်ေပးရန် တာဝန်ရိှသည့် 

    စီမံခန့်ခွဲေရး ဝန်ထမ်းြဖစ်ပါက နုတ်ယူသည့်ေန့၌ ေပးသွင်းရပါမည်။ 

  (ခ)  အြခားသူြဖစ်ပါက နုတ်ယူသည့်ေန့မှ ခုနစ်ရက်အတွင်း၌ ေပးသွင်းရပါမည်။ 

၄။  နုတ်ယူထားေငွနှင့်  စပလ်ျဉ်းသည့်  အေသးစိတ်  အချက်အလက်များကုိ  နုတ်ယူသည့်ေန့မှ 

  ခုနစ်ရက်အတွင်း ဆိုင်ရာ မို ့နယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူ းရံုးသို့ ေပးပို့ရမည် ြဖစ်ပါသည်။ 

၅။  ပင်ရင်းမှနုတ်ယူသည့် အခွန်နှင့် စပ်လျဉ်း၍ - 

  (က)  အခွန်ကုိ သတ်မှတ်ကာလအတွင်း ေပးေဆာင်ရန် ပျက်ကွက်မ  ြဖစ်ေပါပါကေပးေဆာင်ရန် 

    ပျက်ကွက်ေသာ   ပမာဏ၏ ၁၀   ရာခိုင်နန်းကို  ေနာက်ကျေပးေဆာင်ြခင်းအတွက် 

    ဒဏ်ေကးေငွ အြဖစ် ေပးေဆာင်ရမည် ြဖစ်ပါသည်။  

  (ခ)  သတင်းအချကအ်လက်ကုိ      သတ်မတ်ှကာလအတွငး်    ေပးပ့ုိရန်      ပျက်ကွက်ပါက 

    ကျပ်ငါးသိန်းထက် မပိုေသာ ဒဏ်ေငွကိုလည်း ေပးေဆာင်ရမည် ြဖစ်ပါသည်။ 

၆။  သတ်မှတ်ေပးထားသည့် ေန့ရက်ထက် ေကျာ်လွန်၍ အခွန်ေပးေဆာင်ရမည့် အချန်ိကုိ တုိးြမှင့် 

  ေပးေစလိုပါက အေကာင်းရင်းကို  ေဖာ်ြပလျက်  ေအာက်ေဖာ်ြပပါအတိုင်း လပိ်မူေလာက်ထား 

  နုိင်ပါသည် - 

(က)  အခွန်ထမ်း ကုိယ်တုိင် အခွန်စည်းကပ်သည့်စနစ် ကျင့်သံုးသည့် ရံုးများအတွက်ဌာနမှူး၊ 

(ခ)  အခွန်ရုံးမှ အခွန်  စည်းကပ်သည့်စနစ် ကျင့်သုံးသည့်  ရုံးများအတွက်  ဆုိင်ရာ အလယ် 

  အလတ်အခွန်ထမ်းများဆုိင်ရာအခွန်ရံုး၊ ဌာနမှူး သ့ုိမဟုတ် မို့နယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူး၊ 

 

ပုံ (မင်းထွဋ)် 
ညန်ကားေရးမှူ းချုပ် 

ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 


